
 
 
 
 

Aktionen 
 
Hier ist eine kurze Auflistung verschiedener Jungscharaktionen. 

 

Famil iensonntag 

Die monatliche Familienmesse in der hauseigenen Kapelle der AMS - 
gestaltet von und für Kinder und deren Eltern. Jeden Monat widmet sich 
eine andere Jungschar-Gruppe der Vorbereitung dieses Festes. 
Anschließend lädt die Jungschar noch in ihre Heiligen Hallen zu einem 
netten "Plauscherl" bei Kaffe, Saft und Kuchen. 

Jungscharheuriger 
Treffpunkt für Eltern, ihre Kinder, Lehrer, Direktoren und andere 
Mitarbeiter der AMS 

Herbstferienaktionen 

Sollte sich der SGA dazu entschließen schulautonome Tage zu Herbstferien 
zusammenzufassen und so die Schüler schon ein Monat nach den 
Sommerferien wieder nach Hause vor den Fernseher verbannen, springt 
die Jungschar ein und bietet eine Woche abwechslungsreiche 
Unterhaltung.  

Adventkranzbinden 
Gemeinsames Gestalten seines eigenen Adventkranzes bei Tee und 
Punsch. Stimmungsvoller Advent- Treffpunkt für Alt und Jung. 

Spielevormittag 

Für alle, die das Christkind nicht bei seiner Arbeit stören wollen, bereiten 
die Gruppenleiter der Jungschar am Vormittag des 24. Dezembers 
interessante Spiele vor. Tee und Kekse sowie so richtig weihnachtliche 
Atmosphäre stimmen uns dann gemeinsam auf den Heiligen Abend ein 

Radwandertag 

Ein Rad-Ausflug für die ganze Familie sowie zahlreiche Lehrer. Diese 
traditionelle JS-Aktion führt uns ans Donauufer nach Greifenstein zum 
Schwimmen, Grillen und gemütlichen Tretboot-Fahren. Abschluss bildet 
eine gemeinsame Feldmesse mit P. Süß  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



1.Familiensonntag 
Der Familiensonntag ist ein Gottesdienst, der mehrmals im Jahr während 
des Schuljahres stattfindet. Das Jungscharteam bzw. die einzelnen 
Gruppen der Jungschar bereiten diese traditionelle Aktion gemeinsam mit 
unserem Präses Pater Josef Süß vor, der diese Messe auch zelebriert. 
 
Die Gestaltung des Familiensonntages ist besonders auf die Kinder bzw. 
Jugendlichen abgestimmt. Neben der musikalischen Unterstützung der 
Gruppenleiter (Gitarre, Klavier, Keyboard, usw.), werden Texte, Rollenspiele 
und andere Ideen meist von den Kindern selbst vorgetragen. Somit 
können die Kinder ihre Ideen einbringen und sehen, dass ein 
Gottesdienstbesuch nicht nur ein „Absitzen“ von einer Stunde bedeutet, 
sondern auch Spaß machen kann. 
 
Der Familiensonntag ist auch ein Treffpunkt der Freunde der Albertus-
Magnus Schule. Da trifft man Professoren, Lehrer, Mitarbeiter der Schule 
und andere Eltern – nicht zu vergessen die Gruppenleiter. 
 
Nach jedem Familiensonntag lädt die Jungschar zu Kaffee und Kuchen in 
ihre „Heiligen Hallen“ ein. Dort können die Kinder Tischtennis und 
Tischfußball spielen, während sich die Erwachsenen „wichtigen“ 
Gesprächen widmen.  
 
2.Jungscharheuriger 
Klingt gemütlich!!! -  Ist es auch. 
Jedes Jahr Anfang Oktober lädt die Jungschar zu einem gemeinsamen 
Heurigenabend ein. Bei einem gemütlichen Beisammensein können Eltern 
die Gruppenleiter ihrer Kinder kennenlernen bzw. nach den Ferien wieder 
einmal treffen. Besonders für Eltern, deren Kinder das erste Jahr in die 
Jungschar gehen, ist es also interessant, die Jungschar, ihre Räume und 
Gesichter einmal von ganz nah zu erleben. 
Aber auch für uns Gruppenleiter ist es wichtig, die Eltern "unserer" Kinder 
kennen zu lernen, damit wir einen guten Kontakt aufbauen können bzw. 
halten können. Natürlich sollen und dürfen die Kinder auch zum diesem 
Abend mitkommen. 
In den letzten Jahren ist es zu einer wunderschönen Tradition geworden, 
dass wir nicht nur Eltern und Kinder sondern auch Direktoren, Lehrer und 
andere Mitarbeiter der AMS zu uns in die "Heiligen Hallen" einladen und so 
einen weiteren Schritt in Richtung große AMS-Familie machen. 
Die Gruppenleiter der Jungschar zaubern jedes mal ein großartiges 
Heurigen-Buffet und die nette Stimmung sowie das eine oder andere 
Glaserl Wein schaffen es jedes Jahr aufs Neue, dass so mancher Besucher 
gar nicht mehr nach Hause will. 
 
 
 
 
3.Herbstferienaktion 



Sollte sich der SGA dazu entschließen schulautonome Tage zu Herbstferien 
zusammenzufassen und so die Schüler schon ein Monat nach den 
Sommerferien wieder nach Hause vor den Fernseher verbannen, springt 
die Jungschar ein und bietet eine Woche abwechslungsreiche 
Unterhaltung.  
 
4.Adventkranzbinden 
Als eine der vielen Aktionen im Advent bietet die Jungschar das 
Adventkranzbinden an. Einen fertig gebundenen Kranz kaufen und zu 
Hause hinstellen, ja das kann jeder! 
Aber bei uns kann man da was ganz anderes erleben: erstens kann man 
seine ganze Liebe und Sorgfalt in das Gestalten dieses Kranzes legen, 
zweitens hat man zu Hause etwas von dem man sagen kann, das habe ich 
selbst gemacht und das bereitet doch Freude, wenn man es sich 
anschaut, oder? Und drittens trifft man sich mit anderen und kann sich so 
richtig in den Advent einstimmen. Überall brennen Kerzen, es duftet nach 
Weihnachten, Keksen und Reisig und es herrscht eine ganz eine eigene 
Stimmung. Natürlich haben andere diese Idee jetzt auch aufgegriffen, 
aber in der Jungschar ist es einfach etwas ganz Besonderes. Man kann mit 
der Klasse herkommen, aber auch wenn man ganz alleine herkommt, trifft 
man ziemlich sicher jemanden, den man kennt. Das Adventkranzbinden in 
der Jungschar ist einfach sehr bekannt und Eltern und Kinder kommen 
noch hier her, wenn sie schon gar nichts mehr mit der Jungschar zu tun 
haben. Es ist einfach eine sehr beliebte Aktion, denn neben dem Binden, 
das auch eine ganz eine neue Erfahrung ist für manche ( dieses Nadeln in 
den Strohkranz stecken und das Reisig darauf befestigen ), gibt es immer 
ein nettes Buffet und man trifft Leute, mit denen man vielleicht noch 
nicht oft gesprochen hat oder schon lange nicht mehr und während man 
da so sitzt und seinen Kranz bearbeitet, ist es sehr nett zu plaudern. 
Die Jungschar freut sich über das Kommen von jedem einzelnen! 
(Volksschüler bitte nur in Begleitung von Erwachsenen!) 
Wann das ganze stattfindet? Am Samstag vor dem ersten Adventsonntag 
am Nachmittag in den Räumlichkeiten der Jungschar. Anmeldungen und 
Ausschreibungen werden rechtzeitig ausgeteilt. 
Im Anschluss an das Adventkranzbinden findet eine traditionelle 
Kranzweihe zelebriert von unserem Präses Pater Süß statt. 
 
5.Spielevormittag 
Krönenden Abschluss der Weihnachtszeit bildet auch bei uns in der 
Jungschar der 24. Dezember. Da veranstalten wir nämlich unseren 
Spielevormittag. Die Gruppenleiter der Jungschar laden zu spannenden 
Gesellschaftsspielen, aufregenden Videovorführungen oder gemütlichem 
Beisammensitzen bei Tee und Keksen in die Jungschar. Hier triffst Du 
noch einmal alle deine Freunde, bevor die langen Weihnachtsferien 
beginnen, spielst und plauderst mit ihnen und stimmst dich so 
gemeinsam auf den Heiligen Abend ein. 
Und während die Kids den Vormittag in der Jungschar verbringen, hat das 
Christkind genügend Zeit, zu Hause den Baum herzurichten und noch 



letzte Geschenke zu besorgen. Gerade in den Tagen vor Weihnachten 
herrscht überall Stress und Hektik - beim Spielevormittag kann man all das 
noch rechtzeitig vor der Bescherung vergessen und sich auf das 
Wesentliche konzentrieren:  Weihnachten - einem Fest der Freude, Ruhe 
und Besinnlichkeit. 
6.Radwandertag 
Jedes Jahr zu Fronleichnam (oder Christi Himmelfahrt) satteln wir unsere 
Drahtesel und machen einen gemeinsamen Radausflug nach Greifenstein. 
Eltern, Kinder und Lehrer sind gleichermaßen herzlichst eingeladen. 
Neben dem Radfahren  wird natürlich einiges geboten. Wettbewerbe 
rund ums Rad, Tretbootschlachten, Schwimmen, Wasserball-Contests und 
der Klassiker, ein "Eltern-Lehrer-Kinder Fußballspiel" lassen diesen Tag wie 
im Flug vergehen. Damit auch unser leibliches Wohl nicht zu kurz kommt 
grillen wir zu Mittag. 
Den Abschluss dieser traditionellen Jungschar-Aktion bildet die 
gemeinsame Feldmesse mit unserem P. Süß, nach der dann alle - meist 
schon ziemlich müde - wieder nach Hause fahren. 
Hast auch Du Lust mit uns gemeinsam nach Greifenstein zu fahren, dann 
melde Dich doch rasch bei uns in der Jungschar an... 
 
 


